



溢出效应!近30个展商项目扎根陆家嘴

从首届进博会到第三届进博会,来自全球的很多“新朋友”成了浦东陆家嘴的“老朋友”。这里不仅吸引到一批全球行业龙头企业“加码”投资,还有不少外资“新锐”也纷纷前来落户,进博会溢出效应不断放大

第三届进博会消费品展区展览面积达到9万平方米,远超规划面积,围绕“新”生活、“酷”科技、“最”潮流三大方向,打造世界品牌集聚地、全球新品首发地和国际潮流引领地。800多家展商参与

相关报道刊第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

李克强参加会见并在表彰大会上讲话 王沪宁参加会见

新华社北京10月20日电 全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表,向他们表示诚挚问候,向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见并在表彰大会上讲话,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

李克强在讲话中首先代表党中央、国务院,向受命名的地方和受表彰的单位与个人表示热烈祝贺,向人民解放军指战员、武警官兵、民兵预备役人员、部队职工,向烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部,向双拥工作战线的同志们致以诚挚问候,向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。

下转第三版

右图:10月20日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表。

新华社记者 李学仁摄



准确把握 标志性 时代性 人民性

深刻认识民法典的重大意义,准确把握民法典的标志性、时代性、人民性,紧密结合贯彻“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,持续抓好民法典学习宣传,全面促进民法典贯彻实施

要把实施好民法典作为检验人民城市建设成效的一面镜子;要把实施好民法典作为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利的一个抓手;要把实施好民法典作为衡量城市治理现代化水平的一把尺子

本报讯 市委中心组昨天下午举行学习会,听取中国法学会副会长、中国法学会民法学研究会会长、中国人民大学教授王利明所作的“民法典的中国特色、实践特色和时代特色”专题辅导报告。市委书记李强主持会议并指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识民法典的重大意义,准确把握民法典的标志性、时代性、人民性,紧密结合贯彻“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,持续抓好民法典学习宣传,全面促进民法典贯彻实施,为常态化疫情防控和经济社会发展筑牢法治根基,不断提升超大城市治理现代化水平。

王利明的辅导报告理论联系实际,结合社会关切和具体事例,围绕民法典的重大意义、重要内容、重点问题作了深入浅出、系统全面的阐述解读,并就实施好、落实好民法典,不断推进全面依法治国,坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,实现人民群众对良法善治的美好期待谈了自己的见解。

李强指出,民法典是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律,其重大意义不仅体现在法律文化的深厚积淀上,更体现在对时代精神的深度表达和对未来发展的深远影响上。民法典的颁布实施,开创了我国法典编纂立法的先河,是中国法治建设的一个标志性重大成果。民法典体现时代精神,满足时代需求,解决时代问题,彰显时代特征,为社会主义市场经济提供完备精准的法律规则,为更好满足人民日益增长的美好生活需要提供坚实有力的法律保障,体现了中国特色社会主义法治鲜明的人民属性。

李强指出,要大力推动民法典深入人心,使之走到群众身边、走进群众心里,得到全社会的认同和尊崇。把学习宣传民法典作为当前和“十四五”时期普法工作的重点,以更浓的氛围、更活的形式、更实的效果,开展多层次、广覆盖、全方位、接地气的宣传教育,切实引导群众明法于心、守法于行。从社会最关切、群众最关心、民生最需要的事情讲起,用群众喜闻乐见的方式,发挥专业力量作用,用好各种媒体平台,与基层“点对点”“面对面”,不断增强全社会对民法典的认知和理解。

李强强调,法律的生命在于实施。要把实施好民法典作为检验人民城市建设成效的一面镜子。

李强:推动民法典走到群众身边走进群众心里,得到全社会认同和尊崇 把实施好民法典作为一面镜子一个抓手一把尺子

主持市委中心组学习会听取专题辅导报告,强调要让法治成为城市治理闪亮名片



第三届世界顶尖科学家论坛本月30日在沪开幕

61位诺贝尔奖得主“云端”相聚科学盛会

本报首席记者 许琦敏

金秋桂子香,一场横跨四大洲、11个时区、25个国家和地区、100多个城市的云端科学盛会,将于九天后在黄浦江畔举行。记者昨天从第三届世界顶尖科学家论坛新闻通气会获悉,本届论坛将于10月30日至11月1日在上海召开。届时,将有包括61位诺贝尔奖得主在内的137位全球顶尖科学家出席。

以“科技,为了人类共同命运”为永恒主题,这场由世界顶尖科学家协会(WLA)发起、上海市人民政府主办的年度国际科学家论坛,将在三天时间里推出130余场

科学家独立演讲、70余场主题峰会,公众可以通过网络直播参与到大部分活动中。

疫情隔不断科学交流, 云端盛会永不落幕

首届论坛26位、去年44位、今年61位,简单从诺奖得主参会的人数来看,特殊之年的世界顶尖科学家论坛“热度”可见一斑。上届论坛刚结束,就预约下届参会,不少“顶级大脑”用这种方式表达对论坛的认可。

尽管今年受新冠肺炎疫情影响,大多

数受邀参会的海外科学家无法亲身赴会,但他们仍将以录制视频、参与直播等方式,通过云端积极投入到论坛中。

经过数月精心筹备,本届论坛官方网站(wl2020.wlaforum.com)于昨天正式上线,将陆续提供71场活动,共计150小时的视频直播和回放,打造永不落幕的科学盛会。

据WLA秘书长王侯介绍,哈佛·阿尔特、安德烈娅·盖兹两位今年新晋诺奖得主,将领衔本届顶尖科学家阵容。此外,《信条》《星际穿越》等知名科幻电影的科学家顾问基普·索恩、拍摄首张黑洞照片的事件视界望远镜项目负责人谢普德·多尔曼,都将

首次现身此次世界顶尖科学家论坛。

七位诺贝尔经济学奖得主把脉全球经济、持续42小时的莫比乌斯论坛上打造“科学马拉松”、首次设立的“共同家园”系列峰会探讨全人类和生物面临的共同威胁……以关切人类共同命运为出发点,本次论坛汇聚世界“最强大脑”,更为攻克新冠病毒集结——带领团队首次培育出新冠病毒实验室生长样本的1996年诺贝尔生理学或医学奖得主彼得·杜赫提,受邀出席本届论坛科学领袖高峰论坛,探讨“疫”话题;丙型肝炎病毒发现者哈维·阿尔特则将参加世界顶尖科学家“病毒之战”峰会。

下转第九版

使上海成为全球知识价值实现的热土

上海知识产权国际论坛开幕 申长雨龚正邓鸿森致辞

本报讯 以“推动后疫情时代经济高质量发展 全力打造国际知识产权保护高地”为主题的第十七届上海知识产权国际论坛昨天在沪开幕。国家知识产权局局长申长雨出席并致辞,市委副书记、市长龚正,世界知识

产权组织(WIPO)总干事邓鸿森视频致辞。申长雨说,国家知识产权局深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,着力发挥知识产权在促进创新和经济发展方面的重要

作用。上海市着力打造国际知识产权保护高地,发挥着引领示范作用。希望与会嘉宾多出高招良策,更好应对全球性挑战。

龚正说,上海市委、市政府高度重视知识产权工作,按照习近平总书记对知识产权

工作的重要指示精神,近年来加快实施知识产权战略,全市知识产权核心指标保持两位数增长。面向未来,我们将聚焦建设亚太地区知识产权中心城市的目标,努力使上海成为全球知识价值实现的一方热土。

邓鸿森表示,短短几十年里,中国建立了高效的现代知识产权体制,取得了显著成效。WIPO将与中国国家知识产权局紧密合作,一如既往地支持中国知识产权生态体系建设。副市长陈群出席。会上,第二届上海知识产权创新奖颁发,上海国际知识产权枢纽港揭牌,WIPO仲裁与调解上海中心听证设施启用。

仁济南院运行8年后并入仁济医院,顶尖医院拥有多院区渐成常态

上海推进公立医院一体化高质量发展新模式

本报首席记者 唐闻佳

三甲医院真正开到近郊市民的“家门口”,让百姓不再奔波赴市区就医,对优质医疗资源的“放大”,在上海已有实践基础,并正向纵深推进。昨天,在闵行区浦江镇运行8年的“仁济医院南院”告别独立建制,并入拥有176年历史的仁济医院。由此,仁济医院开启三个综合院区(位于浦东的总院、山东路的西院区、浦江镇的南院区)齐头并进的发展新格局。“仁济”的出现并非偶然,在上海,一家大型医院拥有多个院区渐成常态,如何让这些好医院真正“嵌入”新地带,发挥更大惠民效能?上海正着力推进公立医院一体化高质量发展新模式。

市郊新建医院“拓荒者”, 终结闵行没有三甲综合医院历史

上海不缺好医院,但集中于市中心,也因此,2012年12月12日在闵行区浦江镇正式开业的仁济医院南院被业内称作“拓荒者”。仁济南院护理部主任任伟对开业第一天的场景印象深刻:“当天急诊一下子来了7辆救护车,当地百姓后来告诉我们,原先他们看病要么跨江去闵行区中心医院,要么去仁济总院,遇到急病真是急人!”仁济南院的出现终结了闵行区没有三

甲综合医院的历史。运营8年来,始终坚持与母体医院——上海交通大学医学院附属仁济医院的同质化管理,重点学科、重点专科也全部落户南院。“留住病人,说到底,得有好学科、好医生。”仁济南院常务副院长李劲说,南院共有41个临床医技科室,开放床位610张,成立了自身免疫性疾病、卒中、脑肿瘤、盆底疾病等MDT(多学科)诊疗中心,一个富有特色的交叉学科、综合诊疗中心、国际培训中心在此落户,围绕一个目标——更好解决患者的问题。仁济医院院长李卫平说,2012年开业以来,仁济南院作为市政府“5+3+1”重点实事工程项目,还在全市率先试点实现药品零差率,探索药品供应链延伸,在分级诊

疗医改中成为上海市首批试点社区卫生综合服务中心改革的市级医院之一。还在闵行区东部地区创建国内首个“1+X”多种模式区域医联体,让老百姓在区域内任何一家医疗机构或照护机构都能享受到与仁济医院同质化的医疗服务。

打造闵行东部医疗中心,百年“新仁济”踏上新征程

昨天,仁济医院与闵行区人民政府签署仁济医院南院区项目合作备忘录,联手做大当地居民的“健康礼包”。

下转第三版

欧洲自营航线启航 上汽国际化再提速

昨天,上汽集团宣布欧洲自营航线首发启航,旗下运载量最大的汽车滚装船搭载近1800辆MG新能源汽车驶向欧洲。同时,上汽发布拓展欧洲市场目标:到2025年欧洲市场销售力争突破10万辆

刊第二版

新起点上把对口援藏做得更好

于绍良率团赴西藏日喀则市
学习考察,与严金海举行座谈会

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神,进一步谋划推动对口援藏工作,10月17日至20日,市委副书记于绍良率上海市代表团赴西藏自治区日喀则市学习考察,与西藏自治区党委副秘书长严金海举行上海对口支援西藏工作座谈会。

下转第三版